
                                               Naslov: Osnovna šola Dutovlje 

                                                                                          Dutovlje 135, 6221 Dutovlje 

                                                                                          Telefon: (05) 731 82 50 

                                                                             E-pošta: os-dutovlje@guest.arnes.si 

                                           

 
 

                                               Turistična naloga  

OŠ Dutovlje 
 

                                TRADICIJA V TRENDU 

             KOSOVELOVA TURA 

 

Avtorice in avtorji:                            

Jan Strajnar, 7.a                                       Mentorja: Barbara Milavec, prof. geografije                                                             

Jurij Petelin, 7.a                                                                       in sociologije                                      

Liam Škabar, 7.a                                                      Ljubomir Vasić, prof. angleškega  

Tristan Rudolf, 7.a                                                                   jezika                         

Kolja Cvelbar, 8.b                                         

Polona Gorup, 7.a 

Suzana Pipan, 7.a 

Ksenija Jankovič, 8.a                      

Kiara Štemberger, 7.a                                              

Dutovlje, šolsko leto 2024/2025 

https://www.google.com/search?q=o%C5%A1+dutovlje&rlz=1C1CHBD_slSI918SI918&oq=o%C5%A1+Duto&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUqDwgAECMYJxjjAhiABBiKBTIPCAAQIxgnGOMCGIAEGIoFMhIIARAuGCcYrwEYxwEYgAQYigUyBggCEEUYOTIHCAMQABiABDIHCAQQABiABDIHCAUQABiABDIICAYQABgWGB4yBggHEEUYPNIBCDQyMDNqMGo3qAIAsAIA&sourceid=chrome&ie=UTF-8


Turistična naloga-Kosovelova tura 
 

1 
 

POVZETEK 

 

V šolskem letu 2024/25 sta Turistična zveza Slovenije in Zavod Republike Slovenije 

za šolstvo razpisala 39. državni festival Turizmu pomaga lastna glava. Letošnja tema 

je Tradicija v trendu in se nam je zdela zelo zanimiva. Kar je seveda tudi razlog, da 

smo se sploh prijavili. Učenci geografskega krožka smo se strinjali, da našo nalogo 

naslovimo Kosovelova tura.  

V naši nalogi vam predstavljamo našega lokalnega pesnika Srečka Kosovela. Naša 

naloga bo govorila o njem kot o človeku iz sodobnega časa – kako kul bi bilo, ko bi 

tako nadarjen pesnik kot je naš Kosovel iz Krasa živel še danes. Skupaj z nami bi 

turiste vodil po Kosovelovi turi od Sežane do Trsta in vse do njegove rodne domačije 

v Tomaju. Turistični ogledi bi potekali z retro kombijem modre barve. Z vmesnim 

postankom v Pliskovici bi poskrbeli tudi za okrepčilo naših lačnih turistov. Seveda pa 

ne bi pozabili na naše najmlajše obiskovalce. Za njih smo pripravili posebne delavnice, 

kjer bodo spoznali Srečka Kosovela še bolj podrobno. Da vam bo naša turistična 

ponudba ostala v najlepšem spominu, bo Srečko Kosovel z vami za konec naredil še 

spominsko fotografijo. 

Naša naloga bo objavljena na šolski spletni strani in dosegljiva v šolski knjižnici. 

Ključne besede: turistična ponudba, Srečko Kosovel, narava, kraške dobrote, 

sproščanje, trženje ponudbe. 
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1. UVOD  

Naša naloga se imenuje Kosovelova tura. Idejo smo dobili, ko smo pregledovali imena 

pomembnejših osebnosti v bližini našega kraja. Kosovel se je vsem zdel najbolj 

primeren, saj smo se kot otroci vsi srečali z njegovimi pesmimi in se ob njih smejali in 

uživali, poleg tega pa so njegove pesmi plod Srečkovega navdiha, ki ga je črpal iz 

krajev, kjer je bil: Sežana, njegov rojstni kraj, Pliskovica, kjer je nekaj časa živel, Trst 

kamor je rad zahajal s svojo družino in pa nazadnje seveda Tomaj, kjer se je šolal in 

preživel večino svojega življenja.  

Pripravili smo vam pot, ki smo jo poimenovali Kosovelova tura. Z retro kombijem vas 

bomo v skupini 8 ljudi popeljali po vseh krajih, ki jih je Srečko najraje obiskoval. 

Začnemo v Sežani na informacijski točki, nadaljujemo v Pliskovico, kjer si bomo 

privoščili okusne Kosovelove dobrote, da se okrepčamo. Pot bomo nadaljevali  vse do 

Trsta, kjer si bomo ogledali nekaj nepozabnih znamenitosti mesta. Naša pot se bo 

zaključila v Tomaju, kjer si boste lahko ogledali Kosovelovo domačijo in osnovno šolo, 

ki jo je obiskoval tudi sam Srečko. Če pa boste s seboj pripeljali otroke, bomo poskrbeli, 

da se tudi oni ne bodo dolgočasili. Pripravili smo jim različno zahtevne sestavljanke in 

Kosovelov kviz. 

 

1.1  IZBIRA TEME 

Naša učiteljica nam je povedala za natečaj že pri prvi uri. Po valu navdušenja, ki je 

potoval po razredu, je bila stvar določena – gremo na natečaj, udeležimo se ga. Ko 

smo se podrobneje pozanimali o temi natečaja smo v trenutku ugotovili, da ne bo mačji 

kašelj narediti in pripraviti vse.  

Na koncu smo se zedinili, da je najbolje, da punce pišemo turistično nalogo, fantje pa 

se začnejo ukvarjati s pripravo scene za turistično tržnico. V turistični nalogi naj bi 

učenci raziskovali tradicije svojega domačega kraja in jih predstavili na sodoben, 

trendni način.  

Ugotovili smo, da imamo veliko izbire – v naših krajih je vse prepolno takih osebnosti, 

ki bi jih lahko na ta način predstavili. Končni produkt dolgotrajne razprave o primerni 

osebnosti za takšen projekt je bil pa seveda kdo drug kot Srečko Kosovel. Nalogo smo 

kasneje torej naslovili kar Kosovelova tura. Naša odločitev je smiselna – dandanes 

ljudje veliko hodijo in precej se razhodijo na naši turi, kljub temu, da se nekaj časa 

nameni tudi vožnji.  
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2. METODA DELA 

2.1. Anketa 

Pri turistični nalogi smo kar nekaj časa razmišljali v katere kraje bi popeljali naše turiste. 

Nato se nam je porajalo vprašanje o tem kaj bi ponudili našim turistom, da ne bi ostali 

lačni.  Predlagali smo, da bi v našo turistično ponudbo vključili tudi aktivnosti za naše 

najmlajše. Dobili smo veliko idej, vendar nismo znali izbrati najboljših.  Odločili smo se, 

da bomo podatke najlažje dobili s pomočjo ankete. 

Največ učencev naše šole se je odločilo, da bi obiskovalcem predstavili Trst kamor je 

Srečko Kosovel v otroštvu rad zahajal s svojo družino. Priljubljen kraj pri učencih je 

tudi Tomaj, kjer je domačija Srečka Kosovela in Pliskovica, kjer je Srečko živel kot 

otrok.. Najmanj učencev se je odločilo za Lipico. Sklenili smo, da v našo turistično 

ponudbo vključimo ogled 4 krajev: Sežana, Pliskovica, Trst in Tomaj. 

 

 

Grafikon 1: Zbiranje podatkov o krajih 

 

V našo turistično ponudbo smo želeli vključili tudi najmlajše obiskovalce. Da jim na 

spoznavanju novih krajev s Srečkom Kosovelom ne bi bil dolgčas, bi za njih pripravili 

različne aktivnosti. V mislih smo imeli različne aktivnosti, vendar se nismo uspeli 

zediniti katera bi bila najbolj privlačna za naše najmlajše. Rezultati ankete so pokazali, 

da bi naše najmlajše obiskovalce najbolj pritegnile Kosovelove sestavljanke in 

Kosovelov kviz. Hitro smo se lotili dela in sestavili sestavljanke za najmlajše in krajši 

kviz.  
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1. Katere kraje si želite, da bi j ih spoznali v 
družbi Srečka Kosovela kot vodiča?

Trst Pliskovica Sežana Tomaj Lipica
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2. Katere aktivnosti bi izbrali za najmlajše? 

 
Grafikon 2: Aktivnosti za najmlajše 

 

Nismo pa pozabili tudi na pogostitev naših turistov. Ker bo Kosovelova tura trajala 5 ur 

bodo naši obiskovalci sigurno postali lačni. Razmišljali smo, da bi jim ponudili naše 

kraške jedi, vendar v moderni obliki. Seveda smo za lažjo izbiro vprašali učence naše 

šole. Rezultati ankete so pokazali, da bodo najprimernejši panini s pršutom in sirom, 

za sladico pa Kosovelovi cupecakes. Obiskovalci bi se odžejali z domačim grozdnim 

sokom. 

 

Graf 3: Kulinarična ponudba za obiskovalce na Kosovelovi turi 
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3. Katero kulinarično ponudbo bi želeli, da jo 
ponudimo v Pliskovici?

Panini s pršutom in sirom Panini z domačim sirom in olivami

Kosovelovi cupecakes Grozdni sok

Kosovelova limonada Drugo
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2.2. Delo na terenu 

Na pot po Kosovelovi turi smo se odpravili v mesecu februarju, ko smo imeli točno 

začrtano pot in narejen načrt vseh znamenitosti, ki bi jih vključili v našo turo. Začetek 

naše poti je bil v Sežani pri TIC-u (Turistično informacijski center v Sežani), kje smo 

načrtovali tudi zbirno mesto naših turistov. Svojo idejo o Kosovelovi turi smo predstavili 

tudi na TIC-u, kjer so bili nad našo načrtovano turo zelo navdušeni. Predstavili so nam 

prodajo turističnih programov in nas seznanili kateri gostje najpogosteje potrkajo na 

njihova vrata. Ogledali smo si še Kosovelovo sobo, kjer se je Srečko Kosovel rodil. 

Naša naslednja postojanka je bila v Pliskovici, kje bi našim turistom ponudili kraške 

specialitete. Nadaljevali smo proti Trstu, kjer smo si ogledali Trg italijanske enotnosti, 

Romanski teater in Veliki kanal v starem mestnem jedru. 

Pot smo nadaljevali do naše zadnje postojanke proti Tomaju, kjer smo se ustavili pri 

Kosovelovi domačiji in Osnovni šoli, katero je obiskoval tudi sam Srečko. Ogledali smo 

si njegove pesniške zbirke, ohranjene osebne predmete ter stanovanjsko opremo 

njegove domačije. 

Obisk krajev na Kosovelovi turi smo izkoristili tudi za snemanje video posnetka. 

 
Slika 1: Kosovelova domačija, Veliki kanal v Trstu, Trg italijanske enotnosti 

in Osnovna šola v Tomaju 

Foto: Učenci geografskega krožka                                            



Turistična naloga-Kosovelova tura 
 

7 
 

3.PROGRAM 

3.1. O programu 

V naši turistični nalogi vam predstavljamo Srečka Kosovela kot modernega pesnika in 

nekoga zanimivega, privlačnejšega za turiste. Pripravili smo pot za turiste imenovano 

Kosovelova tura, kjer si bodo turisti lahko ogledali znamenitosti in pomembne točke 

Srečkovega življenja. Turisti se bodo z retro kombijem lahko odpeljali od točke do 

točke, vsake posebej predstavljene v posebni luči. Prva točka na Kosovelovi turi bo 

Sežana. Tam nas bo pričakal Srečko Kosovel in popeljal naprej v Pliskovico, Trst in 

Tomaj. 

V Sežani se tura začne, saj se je naš lokalni pesnik rodil 18. marca leta 1904 prav 

tukaj. V Sežani je po njem poimenovana osnovna šola, kulturni dom, gimnazija, šolski 

center, knjižnica in pevski zbor v Ajdovščini. V Sežani bi si ogledali njegovo spominsko 

sobo.  

Naša pot se bo nato nadaljevala v Pliskovico. Kraj, kjer so se Kosovelovi preselili že v 

Srečkovem otroštvu. In seveda kraj, na katerem človek po toliko zanimivostih postane 

lačen. A za to ne skrbite, ne boste si dodajali nepotrebne teže v nahrbtnik – mi vam 

bomo pripravili nadvse okusne panine s pršutom in Kosovelove cupcakes. Poskrbeli 

bomo tudi za vašo žejo in vas odžejali z domačim grozdnim sokom. Skratka, gotovo 

boste na koncu hvaležni, da ste se okrepčali z našimi kraškimi dobrotami, saj takšnih 

ne boste okusili kar vsak dan! 

Okrepčani in polni dobre volje se bomo odpravili v Trstu, kjer ne manjka stvari, ki bi jih 

lahko povedali o Kosovelu – z družino je namreč najraje zahajal le kam – v Trst, 

seveda! Tam je našel navdih za številne izmed svojih pesmi, saj mu je bil ta kraj zelo 

ljub in domač. Nekoč je pesnik zapisal: Kako lep je Trst, ako ga pogledaš s spočitim, 

jasnim pogledom. In ni se motil. Iz mastnega nabora znamenitosti mesta Trst smo si 

izbrali da vam razkažemo naslednje izmed njih: Trg Italijanske enotnosti, Romanski 

teater, in pa, na koncu seveda, Veliki Kanal, ki je ladjam omogočal, da so svoj tovor 

raztovarjale v to prelepo mesto.  

Pred nami je zadnja postojanka-Tomaj. Srečko se je namreč iz Pliskovice preselil v 

Tomaj, se tam izobraževal. Mimogrede, vredno je omeniti, da je bil Srečkov oče Anton 

Kosovel učitelj v tem kraju. V Tomaju si bomo ogledali Kosovelovo hišo, v kateri je 

čisto pravo malo morje naravnost izvrstno ohranjenih predmetov, med drugim klavir 

Srečkove starejše sestre Karmele, ki je postala odlična pianistka.  S Srečkom sta si 

veliko dopisovala, nekatera njuna pisma sil lahko ogledate v Kosovelovi domačiji. 

Srečko se je tudi izobraževal v Tomaju, in to prav na naši od takrat že večkrat 

prenovljeni podružnični šoli v Tomaju. 

Je pa še nekaj, kar moramo zaupati našim gostom. Po Kosovelovi turi jih bo kot vodič 

spremljal sam Srečko Kosovel, le da tak, saj veste, moderen, z raztrganimi kavbojkami 

in  kapo s šiltom, obrnjenim nazaj seveda. Menili smo, da bo brez vodiča pusto in bi se 

turisti nekoliko težje orientirali v množici podatkov. Vodiče pa je treba izbirati skrbno. 

Srečko je ustrezal vsem pogojem za vodiča: ne le dober, temveč kar najboljši 

poznavalec krajev in privlačen za turiste. 
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a) Komu je namenjen program? 

Naš program je namenjen vsem, ki si želijo podrobneje spoznati Srečka Kosovela in 

njegovo življenje. Prepričani smo, da vam bo naš program všeč in da se bo naš trud 

izplačal prav na ta način. Program je primeren tako za odrasle kot za otroke, njim smo 

se tudi posebej posvetili. Ob ogledu Kosovelove domačije smo jim namreč pripravili 

presenečenje – tačas, ko se odrasli pogovarjajo, se bodo lahko otroci posvetili 

sestavljankam in Kosovelovemu kvizu. 

b) Cena programa 

 Pogostitev (Pliskovica) Ogled Kosovelove hiše 

Otroci      1,99 EUR      1,50 EUR 

Odrasli      2,99 EUR      1,99 EUR 

Družina (4 člani ali več)      7,99 EUR      4,00 EUR  

Družina (3 člani)      6,99 EUR      3,50 EUR 

 Tabela 1: Cenik Kosovelove ture      Cena prevoza: 5 EUR/osebo (kombi za 8 ljudi) 

c) Kje? 

 

Zbirno mesto je v Sežani pred Turistično informacijskim centrom. Natančno pot 

Kosovelove ture prikazuje spodnji zemljevid. 

 

 

              Zemljevid 1: Načrt poti Kosovelove ture 

              Vir: Google Maps 



Turistična naloga-Kosovelova tura 
 

9 
 

 

č) Kdaj se dogodek odvija? 

Dogodek se odvija kadarkoli, razen ob praznikih. Seveda se bo tura izvedla le ob  

predhodnem obvestilu s strani turista in potrditvi s strani nas, organizatorjev. 

d) Časovnica 

 

Trajanje: 5 ur (po dogovoru lahko turo tudi podaljšamo). 

 

• Sežana: ogled Kosovelove spominske sobe in seznanitev obiskovalcev s pravili, 

ki veljajo na turi  (1 ura) 

• Pliskovica: pokušino kraških dobrot (1 ura) 

• Trst: Veliki kanal, Trg italijanske enotnosti in Romanski teater (2 uri) 

• Tomaj: ogled Kosovelove domačije in šole, ki jo je obiskoval (1 ura) 

• Sežana (povratek) 

e) Kako? 

Program izvedemo sami s pomočjo voznika, ki bo vozil turiste z retro kombijem. 

Pripomočki: 

-paket prve pomoči 

-osebni dokument 

-dodatna pijača 

-dežnik/dežni plašč v primeru dežja 

-primerna športna obutev  

Kaj novega spoznamo na Kosovelovi turi? 

Naš program je namenjen vsem, ki si želijo v pravi luči ogledati Kras in pri tem uporabiti 

vsa svoja čutila.  

OKUS😋 – okusite naše lokalno pridelane kraške dobrote in uživajte v edinstvenih 

trenutkih njihovega božanskega okusa v vaših ustih. 

VID👀 – oglejte si pokrajino Krasa, ki je bila navdih temelju naše turistične naloge – 

Srečku Kosovelu. Oglejte si suhozide, delo prednikov domačinov. In oglejte si, 

seveda, še Kosovelovo hišo. 

SLUH👂 – Poslušajte zvoke iz narave in uživajte ob njihovi glasbi. Še posebej se 

sprostite ob valovim morja v Trstu. 

OTIP👈 – vabimo vas, da si ob poti ogledate nekaj kraških vrst rastlin in si na primer 

na gmajni izberete list oziroma iglico vsaj petih, predlagamo na primer ruj, trto in bor. 
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VOH👃 – Zavohajte kraško hrano in si vtisnite v spomin njen vonj. Je namreč 

nepozaben. 

 

f) Število gostov 

Število gostov je omejeno na skupino 8 udeležencev. Toliko kot je prostora v retro 

kombiju. 

 

g) Prednosti našega programa 

• uživanje v naravi in ob morju 

• neodvisnost od letnega časa 

• spoznavanje nove kulinarike 

• vožnja z retro kombijem 
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4. TRŽENJE 

Našo Kosovelova tura je namenjena vsem, ki radi raziskujejo nove kraje in spoznavajo 

naravo. Dobrodošli so tako domači kot tuji gostje. Še posebej so dobrodošle družine z 

otroki. 

Menimo, da bi lahko našo turistično ponudbo ponudili v lokalnih turističnih centrih (TIC 

Sežana in TIC Dutovlje). Oglaševali bi jo lahko tudi na spletni strani šole in jo ponudili 

drugim učencem po Sloveniji. V program bi lahko vključili tudi učne cilje slovenščine, 

zgodovine, geografije in likovne umetnosti. 

Turo bi lahko ponudili tudi gostom v hotelih, hostlih in zasebnih nastanitvah na Krasa.  

      Slika 2: Skica Kosovelove ture, ki so jo narisali učenci geografskega krožka 

      Foto: Učenci geografskega krožka 
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5. ZAKLJUČEK 

Prispeli smo do konca naše turistične naloge o Kosovelovi turi. Na tem mestu radi  

omenjamo, da nam je bilo v čast sodelovati in oblikovati turistično nalogo. Všeč nam 

je bilo skupno, povezovalno delo, ki ga prinašajo zahteve tega projekta. V turistično 

nalogo smo vložili veliko dela vendar smo se tudi veliko naučili. 

Kosovelova tura ni le sprehod po krajih, kjer je živel in ustvarjal eden naših največjih 

pesnikov, ampak tudi edinstvena izkušnja, ki obiskovalcem ponuja vpogled v življenje 

in dediščino Srečka Kosovela na sodoben in zabaven način. Z retro kombijem, 

okusnimi kraškimi dobrotami in zanimivimi zgodbami bo tura postala nepozabno 

doživetje, kjer bo vsak korak od Sežane do Tomaja razkrival globlji pomen Kosovela 

kot pesnika, ki je povezal kraje in ljudi. Kosovel kot vodič bo obiskovalce popeljal skozi 

svojo preteklost in ustvarjalnost ter tako ustvaril povezavo med preteklostjo in 

sedanjostjo.  

Ob tej turi ne bomo le spoznavali pesnika, ampak tudi postali del njegovega sveta, ki 

bo ostal v srcih obiskovalcev še dolgo po koncu poti. 
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6. NAČRT PREDSTAVITVE NA TURISTIČNI TRŽNICI 

6.1. Stojnica 

Odločili smo se, da bomo našo stojnico spremenili v turistično agencijo, ki bo ponujala 

našo Kosovelovo turo mimoidočim. Obiskovalci nas bodo prepoznali tudi po našem 

modrem retro kombiju. Posebno vlogo bo imel Srečko Kosovel. V svoji izstopajoči 

opravi bo v množici privabljal še kaj več kot le pogled turistov. Sodeloval bo tudi na 

delavnicah za otroke. Ostali člani bodo na stojnici ponujali kraške dobrote in 

Kosovelove cupcakes. 

6.2. Spominki 

Ob koncu obiska naše stojnice vam bomo ponudili fotografiranje z očali Srečka 

Kosovela na ozadju turistične agencije. Obiskovalci bodo za spomin dobili fotografijo 

s Srečkom Kosovelom kot spomin na Kosovelovo turo. 

6.3. Vabljenje ljudi 

Dva člana naše ekipe bosta vabile obiskovalce na našo stojnico in jim delila naš 

propagandi material. 

6.4. Propagandi material 

Obiskovalcem bomo delili turistični letak na katerem je začrtana pot naše Kosovelove 

ture. 

6.5 Delavnice z otroci 

Naše najmlajše bomo zaposlili z delavnicami kot so Kosovelov kviz in Kosovelove 

sestavljanke, kajti menimo da so te igre najbolj priljubljene med otroki. Če bodo otroci 

premajhni, da bi sami prebrali navodila za Kosovelov kviz, jih bomo z veseljem mi 

namesto njih, saj bodo štirje naši člani ves čas na stojnici z obiskovalci. 

 

Slika 3: Kosovelove sestavljanke 

Foto: Učenci geografskega krožka 
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8. PRILOGA 

 

Slika 4: Promocijski letak 
Vir: Izdelali učenci geografskega krožka 

 


